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OBJETIVOS
UTILIDADES

TRANSPORTE

Utilidades Netas superiores a:
480,000 dólares. 

Elegir el medio de transporte más adecuado
según la urgencia y el costo.

DEMANDA

Inventario suficiente para cumplir con la demanda
de cada semana.

ESTRATEGIA GENERAL
Reducción de costos al pedir solo lo necesario,
mayormente de los transportes más económicos.
Así como aprovechar el mínimo para incentivo y
punto de quiebre.

 
Cumplir con la demanda total incluso en aspectos
negativos, al verificar que haya inventario
suficiente incluso si hay pérdidas o retrasos de los
pedidos mayores esperados.

No superar la capacidad de almacenamiento del
almacén en Veracruz (80,000 kilos), considerando
el total de kilos recibidos y posibles pedidos
adelantados.



DECISIÓN 1

Para la primera decisión nos basamos en el pronóstico alto. Debido a que teníamos suficiente
inventario para la primera semana, nos enfocamos en realizar pedidos por camión, ferrocarril y
agente que llegaran tanto en la semana 2-4 de esta decisión. Además de pedir por cooperativa y
marítimo, para tener suficiente inventario para la siguiente decisión. Si bien realizamos varios
pedidos, fue parte de la estrategia para lograr mayores utilidades a largo plazo.



RESULTADO 1
UTILIDADES ACUMULADAS: 46,136



DECISIÓN 2

Para la segunda decisión nos basamos en el pronóstico alto. En la decisión anterior se perdió un
pedido de supercargas de 25001, debido a ello y con el fin de tener suficiente inventario durante
para esta decisión, se realizó un pedido por camión y otro por cooperativa. Por otro lado, en esta
ocasión se pidió por marítimo para asegurar la siguiente decisión; si bien la demanda iba en
aumento, optamos por realizar menos pedidos pues consideramos teníamos suficiente inventario.



RESULTADO 2
UTILIDADES ACUMULADAS: 88,245



DECISIÓN 3

Para la tercera decisión nos basamos en el pronóstico alto. Realizando 1 pedido por avión en la
semana 9, debido a que, si un pedido se atrasa, el inventario final de la semana 8 no sería
suficiente para cubrir la demanda pronosticada. Además, se hicieron 2 pedidos por camión, 1 por
ferrocarril, 1 por cooperativa, y como en las decisiones anteriores, también se pidió por barco, 3
veces en esta ocasión. Con estos pedidos, también se esperaba dejar suficiente inventario para
la semana 13, reduciendo el riesgo de pedir por avión nuevamente ya que es costoso, y de igual
manera que los barcos  llegaran durante la próxima decisión evitando costos por transportes más
rápidos.



RESULTADO 3
UTILIDADES ACUMULADAS: 141,991



DECISIÓN 4

Dentro de la cuarta decisión optamos por seguir usando el pronóstico alto. Realizando 1 pedido
por avión en la semana 13, esto con el fin de prevenir atrasos. Por otra parte, se hicieron 2
pedidos por camión, 2 por ferrocarril y para asegurar se pidieron por cooperativa, y como en las
decisiones anteriores, también se pidió por barco, 4 veces en esta ocasión. Con estos pedidos,
también se esperaba dejar suficiente inventario para la semana 17, reduciendo el riesgo de pedir
por avión nuevamente ya que es costoso, esperamos que no se pierda la mercancía de algún
camión y también que los barcos lleguen durante la próxima decisión evitando costos por
transportes más rápidos.



RESULTADO 4
UTILIDADES ACUMULADAS: 209,469



DECISIÓN 5

Para la quinta decisión utilizamos el pronóstico bajo, basándonos en la gráfica de  pronóstico de
producción textil proporcionada en el manual de usuario del simulador, en donde muestra que a
aproximadamente a partir de la semana 16 comienza a disminuir. Se hizo 1 pedido por avión en la
semana 17 esperando que llegara durante la misma  para evitar faltantes. Además de 2 por
camión, 3 por ferrocarril, 4 por cooperativa y 4 por barco. Como en decisiones anteriores,
asignamos mayor carga a los transportes más económicos buscando evitar altos costos en
transporte pidiendo con anticipación a decisiones posteriores.



RESULTADO 5
UTILIDADES ACUMULADAS: 302,135



DECISIÓN 6

Al igual que en la quinta decisión, continuamos utilizando el pronóstico bajo, tal y como lo vemos
en el manual de usuario del simulador. Para la sexta decisión, realizamos un pedido de 3 por
ferrocarril, 4 por cooperativa y 4 por barco. Poco a poco, en comparación con las decisiones
anteriores, asignamos una carga un poco menor que la anterior a los transportes más económicos
buscando evitar altos costos en transporte pidiendo con anticipación a decisiones posteriores ya
que cada vez más se reduce la demanda.



RESULTADO 6
UTILIDADES ACUMULADAS: 386,109



DECISIÓN 7

Como podemos ver, estamos a punto de terminar este reto, por lo que como equipo decidimos
seguir utilizando el pronóstico bajo. Para esta penúltima decisión (7), realizamos un pedido de 1
por cooperativa en la semana 28 y 4 por barco (vapores Magallanes). Como en decisiones
anteriores, asignamos menor carga a los transportes más económicos ya que se reduce la
demanda, evitando un excedente de inventario final.



RESULTADO 7
UTILIDADES ACUMULADAS: 446,439



DECISIÓN 8

AIR

Para la ultima decisión, tomamos como base  el pronóstico normal para nuestros cálculos. Dado a
que contábamos con inventario suficiente para cubrir la demanda de todas las semanas, incluso
posiblemente mayor a los 80,000 kilos en la semana 29 (tomando en cuenta los pedidos
pendientes a llegar durante este periodo), decidimos solo hacer un pedido por cooperativa
esperando que llegara en la semana 32. Puesto que, si alguno de los pedidos no llegaba a tiempo,
corríamos el riesgo de tener faltantes.



RESULTADO 8
UTILIDADES ACUMULADAS: 491,777



RESULTADOS FINALES


